ВРЕМЯ ВЫБИРАТЬ СВОЕ БУДУЩЕЕ И ВКЛАДЫВАТЬ ИНВЕСТИЦИИ В ОБРАЗОВАНИЕ

Финансово-экономический факультет Орловского государственного технического университета (ОрелГТУ) сегодня - один из самых востребованных среди абитуриентов, поэтому и конкурс на нем уже который год соответствующий - не менее 4 - 5 человек на место. И это не случайно. Дело в том, что профессия экономиста в условиях рыночной экономики стала массовой, и спрос на квалифицированных специалистов, обладающих хорошими, прочными знаниями, умеющих применять их на практике, очень велик. Поэтому, зная, что именно в ОрелГ-ТУ можно не только получить обширный багаж знаний, но и приобрести соответствующие навыки их использования, и идут сюда выпускники школ для получения выбранной специальности. И вывод такой вполне обоснован, поскольку именно в техническом университете создан один из крупнейших не только в Орле, но и во всем регионе центров экономического образования, науки и практики. Достаточно сказать, что каждый второй преподаватель имеет ученую степень доктора или кандидата наук, и именно здесь в Институте бизнеса и права трудятся практически все орловские доктора экономических наук. Да и материальная база очень солидная. Поэтому можно поработать в многочисленных лабораториях и компьютерных классах, получить самую точную и полную консультацию. Именно поэтому выпускники экономического факультета университета пользуются большим спросом не только в Орле и ближайших областях, но и в Москве, Санкт-Петербурге.

Однако просто выбрать учебное заведение недостаточно. Другим важнейшим шагом на пути к овладению профессией, востребованной в современных условиях, является выбор специальности. А именно их сегодня чрезвычайно много, практически ежедневно появляются все новые и новые направления деятельности, где необходимы специалисты с новым мышлением, новым подходом к принятию решений, высоким уровнем

профессиональной подготовки в различных сегментах рынка, профессионалы, способные в своей области принимать ответственные решения и работать в команде.

Каким должен быть настояший экономист? Какие направления в экономике считаются самыми перспективными? На эти вопросы нам ответила заведующая кафедрой "Мировая экономика и статистика" доктор экономических наук, профессор Ирина Юрьевна Сизова.

- Каждый год летом выпускники школ с волнением пытаются не ошибиться и выбрать свою будущую профессию, свое дело, которому будет посвящена их практическая или научная деятельность. Вместе с абитуриентами волнуются и родители, которые хотели бы дать своим детям возможность получить не просто престижную профессию, но сделать это на основе качественного образования, поскольку это приравнивается сегодня к качеству жизни, успешности, возможности дальнейшего карьерного роста, высоких заработков.

Экономическое образование стало востребованным среди российских абитуриентов и будет еще долго лидировать. Это объясняется многими причинами, главная из которых - это переход нашей экономики на более высокий качественный уровень в своем развитии, требующий соответственно профессионалов нового класса, отвечающих внешним вызовам и способных вести бизнес поступательно в интересах как организации, предприятия или фирмы, так и в собственных интересах. Рыночные отношения вызывают необходимость подготовки специалистов по самым разным направлениям, от которых всецело зависит успех дела в российской экономике. И надо сказать, что спрос на них растет из года в год. Вот и сегодня еще не закончены выпускные экзамены в школах, а в приемной комиссии и у стендов с информацией для поступающих в фойе университета оживленно обсуждаются вопросы выбора профессий будущими студентами.

- А какие новшества ожидаот студентов-экономистов в новом учебном году?
 - В ОрелГТУ с этого года от-

крыты еще две тинг.

- Многие выпускники стремятся найти работу в иностранных фирмах, совместных предприятиях не только в Орле и области, но и в Москве, некоторые выезжают в Европу, что интересного им можно предложить?

- Российский бизнес действительно становится все в большей степени международным. У нас большие перспективы в развитии внешнеэкономической деятельности предприятий, расширении внешнеторговых связей, финансово-кредитной и инновационной деятельности, аутсорсинга. В ближайшие годы будут востребованы экономисты, которые способны координировать работу подразделений компании, расположенных в разных странах, организовать внешнеэкономическую деятельность, управлять ею на уровне предприятия, корпорации, региона. Им понадобятся знания экономики, международного права, свободное владение иностранными языками. Нужно добавить, что открытые специализации по специальности "Мировая экономика" среди орловских вузов имеются только в ОрелГ-ТУ. Орловские производители нуждаются сегодня в специалистах, способных вывести предприятия на новые внешние рынки, разработать эффективные программы сотрудничества в различных областях экономики, инноваций, инвестиционной деятельности со стратегическими партнерами за рубежом.

что можно сказать подготовке студентов по специальности "Статистика"?

новых специальности, по которым будет осуществляться набор студентов - это "Мировая экономика" и "Статистика", причем по «Мировой экономике» будет вестись подготовка по двум специализациям: внешнеэкономическая деятельность и международный марке-

 То, чем занимаются специалисты, окончившие вуз по этой специальности, нельзя описать однозначно, настолько она комплексная и многогранная. Но если обратиться к самому существу этой профессии, то можно выделить ее особенности, и прежде всего - это серьезная аналитическая работа с различными массивами информации, умение профессионально пользоваться современными информационными технологиями, методами обработки и обобщения данных при планировании и прогнозировании социально-экономического развития органами управления, для формирования целевых программ, стратегии развития предприятий, организаций, корпораций, промышленных комплексов, а также территориальных образований различного уровня. Для принятия правильного, эффективного решения необходимо на высоком профессиональном уровне на основе анализа различного качества и объема информации, ее изменения и динамики уметь разрабатывать экономико-математические, балансовые модели происходящих процессов и явлений в социально-экономической системе. Таких специалистов ждут органы государственного, регионального и муниципального управления, финансовые, экономические и аналитические подразделения предприятий и учреждений всех организационно-правовых форм, включая отделы развития и маркетинга частных фирм и ассоциаций, банков и страховых компаний, инвести-

ционных и пенсионных фондов, требующих комплексных знаний в области экономики, статистики и компьютерных технологий.

Наши выпускники выходят во взрослую жизнь со своими сформированными во время учебы взглядами, мироощущением, принципами и целями. Учеба требует от студента целеустремленности, воли и усидчивости, умения переключаться и концентрировать свои усилия на получении большого объема информации. Обширная программа предусматривает изучение не только теоретических курсов, но и практическую отработку различных ситуаций, свойственных современному бизнесу. Довольно часто это помогает выпускникам в будущем успешно справляться с проблемами на практике, принимать точные и верные решения в своей профессиональной деятельности.

- И последний вопрос – что необходимо сделать для поступления в ОрелГТУ на эти новые специальности?

- Предъявляются общие для всех абитуриентов требования, с которыми можно ознакомиться в приемной комиссии ОрелГТУ. Кстати, вузом подготовлен буклет, где можно найти исчерпывающую информацию вообще по всем специальностям, по которым университет готовит специалистов. бакалавров и магистров. Кроме того, можно обратиться за справками на сайт ОрелГТУ.

Константин МАЗУРЕВ



СЕГОДНЯ СТУДЕНТ - ЗАВТРА ПРОФЕССИОНАЛ И БЛЕСТЯЩАЯ КАРЬЕРА